



习近平向2019中关村论坛致贺信

习近平向第四届中国-阿拉伯国家广播电视台合作论坛致贺信

携手努力推动媒体融合发展

丁石孙同志遗体在京火化

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等到八宝山革命公墓送别

丁石孙同志病重期间和逝世后,习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对丁石孙同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

均详见四版▶

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 咬定目标一鼓作气 确保高质量打赢脱贫攻坚战

李克强作出批示

新华社北京10月17日电 在第六个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,新中国成立70年来,中国共产党坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,带领全国各族人民持续向贫困宣战,取得了显著成就。党的十八大以来,党中央把脱贫攻坚摆到更加突出的位置,打响脱贫攻坚战,全党全国上下同心、顽强奋战,取得了重大进展。困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决,这将为全球减贫事业作出重大贡献。

习近平指出,当前,脱贫攻坚已

到了决战决胜、全面收官的关键阶段。各地区各部门务必咬定目标、一鼓作气,坚决攻克深度贫困堡垒,着力补齐贫困人口义务教育、基本医疗、住房和饮水安全短板,确保农村贫困人口全部脱贫,同全国人民一道迈入小康社会。要采取有效措施,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前,脱贫攻坚已进入决胜关键阶段。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央、国务院决策部署,再接再厉,持续推进脱贫攻坚各项工

作。要全面解决“两不愁三保障”突出问题,集中力量攻克深度贫困堡垒。强化产业扶贫和就业帮扶等措施,加强易地扶贫搬迁后续扶持,巩固脱贫攻坚成果返贫。持续扎实做好东西部扶贫协作、对口支援、定点扶贫工作,继续动员全社会力量参与脱贫攻坚,各方面形成合力,确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务,为明年打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会奠定坚实基础。

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席并讲话。

华出席会议并讲话。他指出,要大力弘扬脱贫攻坚精神,充分发挥先进模范和典型代表的示范导向作用,坚决攻克脱贫攻坚最后堡垒,毫不松懈落实各项帮扶举措,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,广泛凝聚脱贫攻坚力量,关心爱护基层扶贫干部。希望获奖者珍惜荣誉、当好表率、再立新功。

会议对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰,陈望慧、李鹏、刘双燕、张玉玺、王建球、冷菊贞等获奖代表作先进事迹报告。

2019年全国脱贫攻坚奖获奖者、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志等参加会议。

辽宁省妇女第十一次代表大会开幕 陈求发唐一军出席 谭琳周波出席并讲话

本报讯 记者王坤报道 10月17日,辽宁省妇女第十一次代表大会在沈阳开幕。全省650名妇女代表齐聚一堂,共商妇女事业发展大计。省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长唐一军出席会议。全国妇联副主席、书记处书记谭琳,省委副书记周波出席会

议并讲话。谭琳代表全国妇联对大会的召开表示热烈祝贺,向长期以来高度重视、大力支持妇女事业和妇女工

作的辽宁省各级党委和政府以及社会各界表示衷心感谢。她说,辽宁省委认真贯彻落实习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要指示精神,切实加强对妇女工作的领导,为新时代辽宁妇女工作和妇联改革发展提供了强有力保障。各级妇联组织紧紧围绕全省中心工作,团结带领广大妇女积极投身振兴发展实践,全省妇女发展水平全面提升,妇女工作生机勃勃,妇女事业不断取得新成就。希望辽

周波代表省委、省人大、省政府、省政协向大会的召开表示热烈祝贺,向全省广大妇女和妇女工作者致以诚挚的问候。他说,省妇联第十次代表大会以来的五年,全省妇女事业发展成果丰硕,妇联组织气象一新,在推动辽宁振兴发展中发挥了重要作用。希望广大妇女坚定理想信念,做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实信仰者;勇于拼搏奋进,做辽宁全面振兴、全方位振兴的有力推动者;(下转第二版)

我省今年已有十二万余人达脱贫标准

全省上云企业已超过2万户,其中工业企业超过6000户 “互联网+”为辽宁工业插上智慧的翅膀

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者孙大卫报道 刚落地又要启程,自从沈阳鸿宇科技有限公司的“智能工厂管家 APP 综合解决方案”入选国家工业互联网 APP 优秀解决方案以来,总经理高

国平的日程总是排得很满,几乎每半个月参加一次与工业互联网相关的推广活动。

高国平的忙,背后是工业互联网的热。近年来,辽宁高度重视工

业互联网产业发展,从规划指导、政策支持、技术创新和产业推进等多方面下真功夫。如今,工业互联网的种子已经在老工业基地生根发芽,成为转型升级的强劲动力。

10月17日,记者从省工业和信息化厅获悉,截至目前,全省上云企业已超过2万户,其中工业企业超过6000户;5个项目入选国家工业互联网 APP 优秀解决方案,入选数量位居东北第一;3个项目入选

国家网络安全技术应用试点示范项目;7个项目入选国家制造业“双创”平台试点示范项目;5个项目入选国家制造业与互联网融合发展试点示范项目;6个项目入选国家2019年新型信息消费示范项目,数量居全国第三位。

辽宁工业基础雄厚,发展工业互联网优势得天独厚、起步较早,是全国率先在该领域制定相关计划的省份之一。(下转第二版)

“加减法”算出增收账

本报记者 李 越

秋收时节看“三农”

地还是那块地,咋种效益高?结构是关键。

葫芦岛兴城市曹庄镇大甸子村的花生种植大户王强,深谙其中奥秘。

“最早种玉米,勉强维持生活。

后来种花生,多赚了几百元。近两

年更新了花生品种,收入又上新台阶。”王强满脸幸福,同样侍弄地,腰包越来越鼓,今年这220亩高油酸花生少说也能卖46万元。

多的减下去,缺的调上来。朝阳市建平县怀志有机杂粮合作社负责人李怀志也是种植结构调整的受

益者。“减少玉米种植面积,增加谷子、高粱种植面积,一亩地比过去多收入1000多元。”

地里种什么,跟着市场走。

放眼全省,越来越多的农民从供给侧发力,推动种植业结构调整,我省呈现出减玉米、稳水稻、稳花生,增设施农业、增名优水果、增特色产业的“一减两稳三增”良好态势。

减玉米。诸多种粮大户实现收入倍增。

(下转第二版)

大连持续优化营商环境高水平建设“两先区”

本报讯 记者侯国政 杨少明报道 深秋时节,大连长兴岛恒力石化产业园内,恒力2000万吨/年炼化一体化项目平稳运行。项目从破土动工到全部投产仅历时19个月。如此速度,离不开大连市委、市政府提供的优质服务,据介绍,建设过程中,大连市政府部门先后为企业解决各类问题上千个。

营商环境直接影响一个地区经济发展的质量和速度。一年多来,大连市深入贯彻落实习近平总书记在

辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,把优化营商环境摆在突出位置,对标先进,着力解决各种难点、痛点、堵点问题,让“办事不找人”“不见面审批”成为大连的亮丽名片,为大连“两先区”建设注入强劲持久的动力。

大连市实施营商环境建设“一把手”工程,市委、市政府主要领导冲在第一线进行部署、推动、督查。聘请第三方机构对全市营商环境进行动态评估把脉,锁定问题、逐项整

改。创新建立“服务秘书”制度,对重大项目提供全流程服务保障。聘请1551名营商环境监督员,将监督触角延伸至全市所有社区和村屯。

全市“放管服”改革成效明显,企业群众办事再提速。截至目前,市本级网办率96.54%,区市县平均网办率98.09%。606个事项实现“最多跑一次”,154个事项实现“即来即办、立等可取”。推进建设工程项目审批制度改革,审批时间由200多个工作日压缩至90个工作日内;实施

商事制度改革,将一般性企业开办时间压缩至3个工作日内。日前,大连市获评“中国国际化营商环境建设标杆城市”。

“谁砸大连招牌,市委、市政府就砸谁的饭碗!”大连市对破坏营商环境行为“露头就打”。年初至今,大连市先后通报26起影响营商环境典型案件,涉事的相关人员被公开曝光、追责问责,起到了良好的警示教育作用,推动营商环境持续优化。

相关报道详见三版▶

牢记总书记嘱托

以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

本报讯 记者胡海林报道 10月17日是国际消除贫困日,也是我省第六个国家扶贫日。记者从省扶贫办获悉,截至9月末,我省已有12.29万人达到脱贫标准,完成年度任务的94%;118个村达到销号标准,完成年度任务的92%;5个省级贫困县脱贫摘帽工作进入验收评估阶段。

今年以来,我省出台了产业、就业、医疗扶贫三个实施方案,多次召开全省脱贫攻坚主题会议,对全省的脱贫攻坚工作进行再分工再部署,全面落实“五级书记抓扶贫”“党政同责”的工作机制,形成了党政主要领导亲自抓、分管领导直接抓、各地区各部门积极配合的工作格局。组织层层签订责任状,把脱贫攻坚任务和责任分解到人、落实到户,为打赢今年脱贫攻坚战夯实了基础。

精准扶贫离不开精准识别。今年,我省开展脱贫质量大普查大排查大督查,5.5万名基层干部、驻村干部参与进村入户普查排查,共入户调查建档立卡贫困户39万户,走访贫困边缘非建档立卡贫困户35万户,新识别贫困人口11738人,脱贫不稳定户562人(含贫困家庭自然变更),在年初13.02万人的基础上净增加1.75万人,确保应纳尽纳、应扶尽扶,不落一户、不落一人。

围绕产业扶贫,今年以来我省落实产业扶贫资金17.8亿元,实施项目4211个,惠及贫困人口62.96万人。在医疗扶贫上,我省打造城乡居民基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重保障”,大病集中救治4.25万人、慢病签约健康管理14.02万人、重病兜底保障1.86万人;省本级设立专项资金,为建档立卡贫困户购买医疗补充保险,构建“第四重保障”。

全省危房改造扶贫推进顺利。今年我省下达建档立卡贫困户危房改造任务1.63万户,目前已竣工1.61万户,预计10月底全部竣工。在就业扶贫上,今年以来我省已安置贫困家庭大学毕业生1230人。

与此同时,全省教育扶贫、贫困村饮水安全保障扶贫、交通扶贫、低保兜底扶贫等工作推进有力,并取得明显成效。围绕巩固脱贫质量,我省全面落实“摘帽不摘政策、摘帽不摘责任、摘帽不摘标准、摘帽不摘监管”的要求,对脱贫人口进行巩固扶持。

省扶贫办相关负责人表示,在确保决战决胜今年脱贫任务的基础上,我省将提前谋划做好明年巩固提高年的各项工作,重点扶持今年新纳入的1.75万人并确保脱贫,对已脱贫人口进行巩固扶持,对脱贫不稳定人口和边缘人口进行扶持,切实提高脱贫质量,确保实现长效稳定脱贫。

全省“不忘初心、牢记使命”主题教育

精准扶贫普法行实践活动启动 辽宁卓政律师事务所与16个贫困县签订《法律服务协议》

本报讯 记者侯悦林报道 10月17日是我国第六个国家扶贫日,全省“不忘初心、牢记使命”精准扶贫普法行实践活动在阜新市彰武县启动。

启动仪式上,辽宁卓政律师事务所与省内16个贫困县签订《法律服务协议》,为16个贫困县配备专职律师,提供免费法律服务。针对依法行政、政府信息公开等内容,作首场法律知识讲座。在彰武县彰武镇司法所举行“党员律师调解工作站”揭牌仪式。在五峰镇开展“送法下乡”活动,免费发

放法律知识手册,律师现场宣传法律知识,解答有关问题。

2017年10月,辽宁卓政律师事务所成立党支部。随着业务不断拓展,党员队伍逐步壮大,今年9月成立党委。所党委先后开展普法进社区、同心律师团等公益活动,起到了把党组织起来、把党的工作开展起来、把职工群众凝聚起来的良好效果。全省第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动后,所党委充分发挥社会组织党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。(下转第四版)

淡泊名利守初心

——记鞍山海城市退伍老兵张贵斌(上)

本报记者 刘家伟

一张泛黄的“报功书”边角虽然已破损,但百字左右的行文,却清晰印证了这名战斗英雄爱国报国浴血战场的事迹。

六十余载,不仅是这份“报功书”,四次大功、四次小功的功勋荣誉,他也始终埋藏在心底,连家人都不知晓。

历经战争年代的硝烟,备尝建设时期的艰辛,也见证了今日祖国的繁荣昌盛。然而,流淌的是时间,不变的是他奋斗的底色和初心。

他,就是鞍山海城市94岁的退伍老兵张贵斌,一名在淡泊名利中书写着忠诚、坚守着初心的老党员。

1948年,鞍山刚刚解放,家住海城西柳小码头村的张贵斌来到部队。虽然当时刚结婚不久,妻子也有了身孕,但为了人民当家作主,为了让更多人过上好日子,他毅然选择了参军。

进入部队不久,张贵斌参加了塔山阻击战。

“七天六夜,一直守在壕沟里,一步也没后退,(下转第四版)

爱国情 奋斗者

辽宁发展工业互联网优势天成 ——2019全球工业互联网峰会“专家看沈阳”活动侧记

详见二版▶

国内知名考古专家观展后谈道——

“又见红山”见证辽宁有历史有文化

详见八版▶

2019年度普惠金融宣传特刊
详见六版、七版

民生银行沈阳分行服务小微企业助力经济发展

邮储银行辽宁省分行助力普惠金融发展